

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 118 (12531) Пятница, 20 июня 1980 года

Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

СЕГОДНЯ
НА КСК

В ПОВЫШЕННОМ ТЕМПЕ

В гребнечесальном цехе на газовых машинах трудится Татьяна Михайловна Филиппова. На них вырабатывается коначный продукт чесания — топс. Татьяна Михайловна старается в чистоте сдержать оборудование, а рабочее место — в порядке. Времени она не теряет ни минуты. В результате план мая ленточница выполнила на 116,7 процента, сверх плана выработала 3,4 тонны топса. Вся продукция сдана первым сортом. В июне она тоже трудится в повышенном темпе, постоянно перекрывает смешные задания.

СЛАЖЕННЫЙ ТРУД

Пример высокопроизводительной, безупречно слаженной работы показывает в отделочном производстве бригада промывальщиков В. Бессонова.

Бригаду отличает крепкая рабочая сплайка. И понятие «дисциплина» коллектива, прежде всего, связывает с максимальным использованием рабочего времени.

Растет выпуск асфальта

Коллектив асфальтного завода Польсаевского дорожно-строительного управления в июне трудится лучше, чем в предыдущем месяце. На этот месяц заводу доведено задание выпустить 9,5 тысячи тонн асфальта. Чтобы справиться с этой задачей, рабочим предстоит ежедневно выдавать по 320 тонн асфальта. Фактически в отдельные дни завод выпускает до 400 тонн. В результате чего за первые десять дней дорожные строители получили от заводчан 3743 тонны асфальта. Особенность отличается в труде оператор смесительной установки М. В. Ремарчук, машинист воздуховодов В. К. Михайлов, моторист камнедробилки А. П. Алексеева.

Г. ДМИТРИЕВ,

ПО КУЗБАССУ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК.
2638 тонн угля в сутки добыто на днях коллективом участка № 1 шахтоуправления «Фузкультурник».

Такой добычи с помощью взрывчатых веществ не давал на руднике еще никто. В основе достижения — хорошая организация, борьба каждого члена коллектива за наивысшую производительность труда.

КЕМЕРОВО. Новый го-

ризонт «минус 100» принят в эксплуатацию государственной комиссией на шахте «Ягуновская». Запасы угля на вскрытом горизонте — 27 миллионов тонн. Они размещены в шести рабочих пластиах. Но-

вая проектная мощность шахты — 900 тысяч тонн тоцлива в год вместо 800. ПРОКОПЬЕВСК. В первом микрорайоне на Тиргане сдано в эксплуатацию 9-этажное общежитие. В нем поселятся 537 работников производственного объединения «Прокопьевскуголь» Комфортабель-

ное общежитие улучшенной планировки полностью благоустроено. Объект принят государственной комиссией с оценкой «хорошо».

ГУРЬЕВСК. Прекрасный подарок получила детвора — на одной из улиц города открылся магазин «Чебурашка». Светло и просторно в нем. Красивое оформление, обилье товаров для детей радуют глаз покупателей.

(Подборка подготовлена по материалам го-

родских газет).

Бригада бурового мастера Александра Правдина из Глушкинской геологоразведочной партии Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции — сложившийся, со своими традициями коллектив. Он открывал недра шахт «Березовская», «Бирюлинская», им. 50-летия СССР, «Первомайская», разрезов «Черниговский», «Новоколбинский». При этом всегда изыскивал наиболее рациональные и экономичные пути разведки недр.

Сейчас бригада Правдина определяет залегание, качество и мощность пластов для строительства новой шахты в районе Глушкинского, крупнейшего, как предполагают, на севере Кузбасса месторождения коксующихся углей. С помощью современного оборудования, которое дает пробы с глубины до 550 метров, эти прогнозы подтверждаются.

На снимке: члены бригады бурового мастера Александра Правдина (в центре). Фото Д. Коробейникова.

Успех заводчан

Коллектив завода «Красный Октябрь» успешно завершил план пяти месяцев. Задание мая выполнено на 101,6 процента, с начала года дополнительно к плану товарной продукции выпущено на 86 тысяч рублей, реализовано — на 134 тысячи рублей. Сэкономлено 677 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Подведены итоги соревнования за май. Семь из сорока бригад получили звание лучших на заводе. Среди них особых показателей добилась бригада Г. И. Громкова, занятая на сборке секций механической крепи, выполнила план мая на 158 процентов.

На 36 процентов пере-

крыли задание месяца стальвары, которыми руководит С. П. Козуб, на 45 процентов — бригада по изготовлению арочной металлокрепи. Возглавляет ее Г. В. Нерягин.

В июне заводчане трудятся на предпраздничной вахте, посвященной Дню шахтера. Коллектив взял обязательство к этой дате выпустить дополнительно к плану продукции на 134 тысячи рублей. А технику ремонтировать так, чтобы горняки были ею довольны.

Соревнование идет полным ходом. Есть все предпосылки к тому, что намеченное коллектив выполнит.

М. ПЛОТНИКОВ,
инженер по
соревнованию.

В ОТВЕТЕ ЗА СВОЕ ДЕЛО

Каждой лаве — высокую нагрузку!

Такое отношение к технике в корне неверно. Обрезные зубы ставить всегда надо. Вот в нашей 8-й Толмачевской лаве колчеданов нет — нам легче, зубков ломается и теряется немного. А когда мы работали на Бреевском пласте, то, идя на смену, обязательно брали с собой 30 зубков. В работе строго придерживались порядка: стружки отрезали — сразу ставишь зубки.

Комбайн опробовал, кношки проверил, если все нормально — запуск запросил и поехал.

Во время подрезки комбайн должен чувствовать состояние машины. Когда уголь попадается покрепче, комбайн начинает тяжело гудеть — немедленно сбрасываешь подачу, даешь комбайну возможность работать полегче. Пошел уголь помягче — снова врубаешь нагрузку побольше.

У нас на участке все комбайнеры хорошо знают свое дело. Давно работает и по-хозяйски обращается с машиной Сергей Сосин. Заботливо и бережно относится к комбайну молодой комбайнер Сергей Смирнов. Оба работают как надо.

Некоторые молодые комбайнеры допускают такие промашки: или торопятся и в спешке чего-то не доглядят, или, имея время для проверки, попросту ленятся проверить машины.

К примеру: на шнеке нет нескольких зубков. Их надо поставить немедленно: тогда комбайн легче идет. А молодой машинист увидит это, но машина рукой: свою смену как-нибудь доработает, а там ремонтная исправит.

Но, к сожалению, не все в работе зависит от комбайнеров и от бригады. За пять месяцев

этого года мы выдали 146 тысяч тонн угля, перевыполнены план на 9618 тонн. А вот в июне стали работать похуже. На двух стружках в смену сидим, наряд еле-еле выполняем. Раньше по четыре стружки отрезали, а сейчас три взять не можем. Например, 11 июня наше звено отрезало за смену 2,5 стружки. Это 500 тонн угля. Но общего успеха по участку в этот день не получилось. Почему?

Причины у нас одни и те же: то качки нет, то масленка откажет. Вода идет из завала. Ленты ломаются. А забуксовала лента — начинает лихорадить всю бригаду. Мы затапливаем нарезки, а потом нас останавливают.

Да и людей в лаве мало. Сейчас одного человека из лавы забирают в нарезки. Вместо семи в лаве работают шестеро. А ведь если на дорожке только двое — сильно не разбежишься.

Нам на своем участке надо добиваться твердого результата: отрезать за смену три стружки. Тогда мы успешно выполним государственный план и достойно встретим наш шахтерский праздник.

А. ДЕРЮШЕВ,
машинист комбайна
участка № 6 шахты
имени Кирова.





С партийным словом — в цех

САРАТОВ. В отделе кадров завода электротермического оборудования закрыли картотеку под наименованием «увольнения без уважительных причин». На предприятии сократилась текучесть кадров, повысилась дисциплина труда. Это результат активных действий партийной организации. Каждый четверг в ходе единого полдня, проводимого на стыках смен, в цехах и отделах предприятия приходят более семидесяти активистов. Этоagitаторы, политинформаторы, докладчики и обязательно — руководители завода. Завод в этом году не получил ни одной рекламации на свою основную продукцию.

Сельский пояс выксы

ГОРЬКИЙ. На основе четкой специализации хозяйств решают проблему обеспечения населения продовольствием в районе Выксы — стремительно растущем индустриальном городе металлургов. На его окраине выросла крупная птицефабрика, рассчитанная на производство 70 миллионов яиц и 800 тонн куриного мяса в год. Сейчас возводится свинооткормочный комплекс на 108 тысяч животных со своим «зеленым конвейером». В районе определены хозяйства, которые специализируются на производстве молока, картофеля, овощей. Часть сельских забот берет на себя город. Детские учреждения и столовые metallurgического завода нынче необычно рано получили свежие огурцы и помидоры — заработал «зеленый» цех предприятия.

«Кибор» — новый суперматериал

КИЕВ. Огромные скатия и температуры, неизбежные при высоких скоростях обработки металла, выдерживают резцы из «кибора». Так назвали новый сверхтвердый материал его создатели — киевские ученые. Сконструированный на основе нитрида бора, «кибор» почти втрое пре- восходит по прочности своих предшественников, в то же время он достаточно пластичен. Обработанные инструментом из «кибора» детали не требуют, как прежде, дорогостоящей шлифовки.

Дорога через горы

ГОРИС (Армянская ССР). Ускорит развитие быстро-растащего горнодобывающего комплекса Зангезура автомагистраль Ераск — Горис. По первому отрезку трассы прошел автопоезд. Он доставил предприятиям высокогорного края различные машины и агрегаты. Новая дорога в два раза сократит время перевозки грузов в индустриальный район Армении. (ТАСС).

Безопасности труда — партийную заботу

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Комплексная проверка сейчас, когда развертываются соревнование в честь Дня шахтера. Поэтому партийные руководители и комитеты вынес обсуждение вопросов безопасности на общешахтное партийное собрание. С докладом выступил главный инженер И. А. Ильев.

По улучшению техники безопасности сделано многое. Ежегодно используются все средства, отпускаемые на это. Систематически устраиваются взаимопроверки, проводятся рабочие собрания, организуются смотры, читаются лекции, работает оперативный штаб безопасности и т. д. Эта работа дает свои результаты. За пять месяцев почти половина участков и цехов шахты работали без аварий и нечастных случаев. Двенадцать очистных и подготовительных бригад из 20 также не имели травм и аварий.

Но подземные условия ежедневно им меняются, и нужно оперативно проводить все фактические мероприятия по соблюдению технологии и правил эксплуатации оборудования, а также организационно — профилактическую работу. Вот такой правила, того вызываем на совет бригады. Вступая в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, коллектив участка, кроме перевыполнения плана, взял обязательство не иметь ни одного случая травмирования и остановок инспекций.

Значение работы без травм и остановок перешло к оценке трудно. Особенно участков, на которых вопросы безопасности решаются слабо. Инспектор

Ю. Н. Николаев сравнил два коллектива — участков № 2 и 9. Первый работает в самых сложных условиях на шахте, но длительное время не имеет травм и аварий, другой — при меньшей сложности условий оказался самым отстающим, потому что руководители участка, партийная и профсоюзная организации не сумели привлечь высокую требовательность и сплотить коллектив.

Старший механик А. Ф. Сухарев говорил об ослаблении контроля за концепциями откатками. Есть случаи несоблюдения правил подъема и спуска грузов, а это может привести к авариям.

Горнорабочий участка № 5 А. Мельников критиковал старших руководителей за то, что они порой затягивают выполнение предписаний общественных инспекторов. А это снижает их активность. Разные вопросы улучшения безопасности поднимали в своих выступлениях секретарь парторганизации участка № 6 А. Нестеренко, мастер-взрывник С. Елистратов, горнорабочий участка № 8 А. Колесников и другие коммунисты.

В решении партийного собрания намечены меры по повышению техники безопасности в ходе социалистического соревнования, посвященного Дню шахтера.

Г. ТОРОПОВ,
редактор многотиражной газеты «Советский горняк».

На передовой заставе



В ряды Советской Армии

Украинская ССР. На Ровенщине уже стало традицией торжественно провожать призывающих в ряды Советской Армии. Перед призывающими нынешнего года выступили передовики производства промышленных предприятий Ровно, ветераны Великой Отечественной войны. Матери вручили призывающим наказы верно служить любимой Родине, девушки преподнесли будущим воинам букеты цветов.

На снимке: от имени матерей города Ровно наказ верно служить Родине вручает призывающим матерей трех детей Любовь Константиновна Калашникова.



Фото А. Здоровило

(Фотохроника ТАСС)

• ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ИЗЫСКАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

плановой. Недоработал коллектив и в вопросах повышения качества выпускаемой продукции. Меньше плана выпущено первосортной ткани.

В ткацком цехе камвольно-суконного комбината прошло рабочее собрание. Начальник цеха Г. В. Рассказова довела до сведения присутствующих итоги работы за май. Она отметила, что месячный план в целом выполнен в адрес электриков, которых нередко в нетрезвом камвольных тканям на состоянии ведут ремонт 103,4 процента. Это дало возможность дополнительного к заданию выработать 800 тысяч погонных метров ткани.

Все это объясняется не только недостатками в организации труда, но и низкой дисциплиной. В прошлом месяце в цехе совершило тридцать два прогула. Много претензий на отсутствие собрания было высказано в адрес электриков, которых нередко в нетрезвом состоянии ведут ремонт 103,4 процента. Это дало возможность дополнительного к заданию выработать 800 тысяч погонных метров ткани.

План июня не менее напряженный, чем майский.

Коллективу ткацкого цеха предстоит выработать

1019 тысяч погонных метров тканей. Собрание приняло решение приложить

максимум усилий, изыскать все резервы и возможности, чтобы справиться с заданием.

А. ГОРОШКО.

А ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

являет должной заботы о комплектовании пионерского лагеря квалифицированными кадрами поваров. Это дело отдано на откуп администрации столовой № 10. И, естественно, она совсем не заинтересована в том, чтобы отдать нам свои лучшие кадры. Вот и пришлось забрать повара из шахтного детского сада и направить его в лагерь. Или другой пример. Год назад на имя заместителя начальника орса Л. М. Лебедева направили заявку на хлеборезку для столовой пионерского лагеря. Но до сих пор она не выполнена. Вот и приходится нарезать вручную хлеб для 250 ребят. Думается, что для детей, тем более больных, нужно решать такие проблемы оперативнее.

Г. ДАВИДОВИЧ,
заместитель председателя шахткома.

байнеру Владимиру Сульнинову. Отслужу — и к нему. Пусть ждут...

Крепка солдатская дружба. А если уж земляки встретились — какой разговор!

Земляк Виталий Сергей Забелин — плотный, широкоплечий парень с загорелым волевым лицом, спокойными и добрыми глазами. Разговорились с ним. Сергей — тоже младший сержант, также командует отделением. До службы трудился горнорабочим на шахте имени Кирова в Бригаде Геннадия Ивановича Румынина.

— Скучаешь о своем коллеге? — спрашиваю.

— Еще бы! С удовольствием поработал бы сейчас в забое.

— Ну, а связь с бригадой поддерживаешь?

— Сам поздравил ребят с Днем Победы и от них и празднику телеграмму получил. Словом, я коллектику помню, и меня не забывают...

Прочна эта нить памяти, связывающая военнослужащего с домом, друзьями, грудовым коллективом, куда предстоит вернуться.

— Достойно несет службу ваши земляки Виталий Гончаров и Сергей Забелин, — сказал мне морской пехотинец, — на них можно положиться.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО,

• СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Кровная связь

Накануне праздника Победы танкисты одного из воинских подразделений, где мне случилось побывать, пришли в клуб. Только начался просмотр фильма, как экран вдруг погас, и тревожный голос посыльного объявил:

— Комсомольским активистам построиться у входа!

Через несколько секунд множество кресел опустело. Оставшиеся доминировали кинофильм, но праздничного настроения уже не было. Каждый думал: для чего по тревоге подняли их товарищей.

В тот памятный день меняя парадную форму было некогда: в городе загорелся шинный завод. В ход были пущены пожарные насосы, огнетушители, песок. Но огонь, набирая силу, не поддавался. И тогда комсомольские активисты под командой лейтенанта Виктора Макайкова бросились в самое пекло. Они выносили в безопасное место дорогостоящий каучук.

В подразделение вернулись глубокой ночью. Обгоревые кители и сапоги еще хранили тепло бешено-го огня, но глаза сияли

радостью: стихия победы, продукция спасено на два миллиона рублей!

А наутро приказом командира танкового полка была объявлена благодарность всем, принявшим участие в борьбе со стихией. Одним из особо отличившихся, отмеченным в приказе в первую очередь, был наш земляк, младший сержант Виталий Гончаров.

Всех его биографии прости. Школа, СГПТУ № 38, считанные месяцы работы в комсомольско-молодежном коллективе В. В. Елагина на шахте «Октябрьская». А теперь вот — первый год службы в армии. Должно быть, главное не то, где побывал человек, что он видел, а то, как он проявляет себя в трудную минуту?

Виталий в ответ на этот вопрос улыбнулся:

— Я во взводе группы. Глаза бы не знал куда спрятать, если бы испугался. — И потом добавил: Хоть и люди меня тогда окружали другие, а только чувствовал, будто плечом к плечу я с ребятами из нашего очистного звена. Их подвиги никак не мог. Передайте привет звеньевому — ком-

Как вас обслуживают?

Проблема ждет решения

Письма с жалобами на плохую работу связи приходят в редакцию часто.

«Мы, жители, должны получать почту каждый день. Почему же так скверно идет доставка корреспонденции? В прошлом году наша газета рассказала об интересном начинании — введении в обслуживание абонентских ящиков. Они должны были устанавливаться с таким расчетом, чтобы ими могли пользоваться жители сразу нескольких улиц, если речь идет о личном секторе, или нескольких домов. Это нововведение снимало бы с повестки дня остройную нехватку кадров: с развозной почты по абонентским ящикам легко мог бы справиться имеющийся штат работников.

Однако многие ли улицы нашего города обеспечены такими ящиками? Увы, нет. Частично из-за того, что некоторые жители варвар-

ски относятся к народному добру, ломают их, но в большей степени и от неоперативности работников узла связи. Еще в том году на повестке дня стояла проблема изготовления ящиков — стоит она и сейчас. Не получается у руководства связь с деловым контактом с руководителями предприятий, на которых могут эти ящики изготавливаться.

Работникам узла связи надо активней проводить профориентационную работу среди учащихся школ, делать все возможное для закрепления кадров: создавать им нормальные условия работы, заботиться об их бытовых условиях, активном отдыхе. Проблема нехватки почтальонов ждет своего решения.

С. БОРИСОВА.

разъяснительной работы о вреде самолечения.

В аптеках города организована доставка лекарств на дом престарелым, одиноким и престарелым. Об этом может распорядиться по телефону врач: он может передать и содержание рецепта, и просьбу доставить его на дом. Доставка лекарств производится только для больных, проживающих в районе обслуживания данной аптеки.

При аптеках функционируют также пункты проката, где можно за небольшую плату приобрести во временное пользование предметы ухода за больным: костыли, грелки, кислородные подушки и т. д.

Одной из многих задач аптечной службы является распространение санитарно-гигиенических знаний. Поэтому с любым вопросом можно обращаться в аптеку: ответы мы регулярно публикуем на специальном стенде «Справивайтесь — отвечаем». Ждем ваших вопросов.

Б. АШХИМИНА,
привозчик центральной
аптеки № 13.

Взволнованные и чутко грустные, а в общем торжественные собрались детишки подготовительной группы в родном детском саде № 37 прошлись с куклами и игрушками, с «шаловливым» возрастом и, конечно же, со своими воспитателями.

Празднично оформленный зал, цветы, плакаты с пожеланиями, слезы признательности и благодарности на глазах ребят и родителей — все говорило о значительности этих минут. И это понятно: с детсадом связано четыре года. Педагоги называют это время временным становления характера. Но детям прививали не только правильные манеры. Они приобрели здесь навыки пользования карандашом и ручкой, выучили буквы, познакомились с правилами уличного движения...

Звучат имена Наташи Бах, Марины Грунтовой, Лены Серягиной, Славы Фролова, Игоря Козулина, научившихся хорошо читать и писать, считать. Горделиво стучат ребячий сердца. Дети нарядились в новенькие школьные фо-

«Мы, родители подготовительной группы детского сада «Сказка», выражаем

Дружный коллектив

Мне нравится бывать в магазине № 36 «Одежда» в Соцгороде. Здесь работают очень предупредительные, внимательные к покупателям продавцы.

— Девушки всегда подходят сами, интересуются покупкой, советуют подобрать нужный фасон и размер, — говорит, например, покупательница С. Решанова.

И это мнение разделяют все покупатели. Не случайно же на стенде красуется вымпел «Победители в социалистическом соревновании» — коллекция магазина стремится не только выполнять план товарооборота, но и как можно лучше обслуживать покупателей. Ему удается и то, и другое. План перевыполняется ежемесячно в среднем на 7 процентов, а о культуре обслуживания свидетельствуют добрые отзывы покупателей.

Коллектив здесь сложился дружный. В этом большая заслуга заведующей Аны Федоровны Сафоновой. Общительная, справедливая, много лет проработавшая в сфере торговли, она умеет сплачивать людей, воспитывать коллектив.

Заслуживает уважения и работа продавцов В. Васильевой, В. Марьяновой, Л. Денцель и других. В. Марьянова, например, стала победителем областного конкурса профессионального мастерства.

Заботясь о выполнении плана и лучшем обслуживании покупателей, коллектив магазина поддерживает деловые связи с филиалом швейного производства «Томь», часто выезжает торговать на предприятия. Маленькая площадь магазина затрудняет работу, но скоро будет сданное новое помещение, и магазин перебедит туда. Продавцы активно помогают строителям вести отделочные работы.

Л. ГОРОХОВИК,
рабкор.

на международные темы

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

РЕЗЕРВЫ БЕРЕЖЛИВОСТИ

«Из меньшего сделать больше» — так можно сформулировать важную задачу, которую сейчас решают труженики ГДР, занятые в различных отраслях экономики. Такую цель поставила перед ними Социалистическая единая партия Германии на 1980-й, завершающей год текущий пятилетки. Коллективы промышленных предприятий должны сохранить темпы роста производства и даже повысить их, не увеличивая при этом расходов сырья, материалов, энергии.

Так что поставленная цель реальная, и труженики производства ГДР повседневно доказывают это практически. На цементном заводе «Цемент-Верке» близ Веймара проводятся опыты с использованием в топках буроугольной пыли вместо мазута. На крупных теплоэлектростанциях «Люббенау», «Фече» и «Боксберг», работающих на буром угле, остающаяся после его сгорания зола не выбрасывается, а смыкается водой и используется как важное сырье. Древообрабатывающее предприятие в Видериче использует в качестве топлива отходы производства — опилки и каждый год таким путем экономит 250 тонн мазута.

На промышленных предприятиях республики действуют группы рабоче-крестьянской инспекции. Около двухсот тысяч членов групп изучают, насколько рационально используются на заводах и фабриках энергетические ресурсы. Примерно на трети исследованных объектов были выявлены факты расточительства, и приняты необходимые меры.

В. ИВАНОВ,
корр. ТАСС.

Берлин

В МИРЕ БЕСПРАВИЯ



В ЮАР более 200 расистских законов и бесчисленное множество поправок к ним охраняют привилегии белого меньшинства. Государство апартеида полностью лишило гражданских прав африканцев, «цветных» и лиц азиатского происхождения, составляющих пятую часть населения страны. Белые живут на площади, занимающей 87 процентов всей территории страны. На оставшихся крохотках земли расположены африканские резервации, или бантустаны, служащие источниками дешевой рабочей силы для «белой» ЮАР.

На снимке: семья индийцев в ЮАР.
Фотохроника ТАСС.

Великобритания. Около 40 пикетчиков арестованы полицией на острове Грейн (графство Кент) перед воротами строящейся тепловой электростанции.

По призыву национального профсоюза неквалифицированных и муниципальных рабочих страна сотни грудящихся блокировали вход на строительную площадку в знак протеста против несправедливого увольнения 27 своих товарищей. Более тысячи полицейских были брошены на подавление выступления.

На снимке: арест одного из пикетчиков.
Фото АП-ТАСС.



СПОРТИВНЫЙ ПУЛЬС ГОРОДА

● ГИМНАСТИКА. Абсолютной чемпионкой России стала наша землячка Мария Филатова. На первенстве России по спортивной гимнастике, проходившем в Калининграде, она завоевала пять медалей: четыре золотых и одну серебряную.

Сейчас она на спортивных соревнованиях в Минске. Впереди у гимнастки — ответственные соревнования на кубок страны. Они пройдут в Москве с 19 по 26 июня. Удачное выступление на турнире сильнейших откроет перед Машей путь в основной состав сборной СССР, которому предстоит через месяц отстаивать спортивную честь Страны Советов на Олимпиаде-80.

Л. ОДИНЦОВА.



Со 2 по 7 июля согласно решению Всероссийского комитета по физкультуре и спорту Ленинск-Кузнецкий в третий раз станет местом проведения республиканского молодежного первенства по спортивной гимнастике.

Это не случайно: наш город славен как методический центр спортивной гимнастики, обладающий хорошей базой.

На соревнованиях съедутся спортсмены Сибири. Одновременно на помостах Магадана, Ижевска, Владимира, Ульяновска, Петрозаводска и Белгорода пройдут соревнования еще шести зон Российской Федерации. Финальные состязания будут проводиться в Челябинске.

Сейчас в городском спортивном центре идут последние приготовления к приему гостей. Заканчиваются малые работы, подновляется спортивное оборудование. Смонтированы и опробованы электронные табло для показа судейских оценок.

Чтобы организаторам было легче «дирижировать» соревнованием, «озвучивать» выступления гимнастов, создан операторский центр.

А. ЦИМЕРМАН.

Каких только удивительных пришельцев из жарких тропиков не встретишь в Гагрском опорном пункте Главного Ботанического сада Академии наук СССР, расположенному в поселке Холодная Речка.

Свыше 250 различных видов тропических и субтропических растений прорастают в его оранжереях и в открытом грунте.

Коллектив научного учреждения работает над акклиматизацией тропических и субтропических растений из различных частей света. Ботаниками и биологами изучены десятки растений, которые рекомендованы к выращиванию в советских субтропиках.

На снимке: кандидат биологических наук Владимир Россинский и младший научный сотрудник Гагрского опорного пункта Главного Ботанического сада Академии наук СССР Мария Гвания в одной из оранжерей, где выращиваются плоды дыниного дерева.

С. И. Чохопелидзе
(Фотокорреспондент ТАСС).

● КЛАССИЧЕСКАЯ БОРЬБА. Андрей Немчанинов, наш земляк, воспитанник Ленинск-Кузнецкой ДЮСШ, стал победителем на Всесоюзном турнире борцов, где разыгрывался приз Героя Советского Союза В. Н. Тихонова. На этих соревнованиях, только что закончившихся в Абакане, Андрей выполнил норматив мастера спорта СССР.

Вместе с ним в сборной области выступил и еще один воспитанник ДЮСШ — Павел Свиридов. Если Андрей стал первым во втором среднем весе, то Павел в легком весе был третьим.

А. АГАФОНОВ,

тренер ДЮСШ классической борьбы.

● БОКС. С 11 до 15 июня в Кемеровском государственном цирке проходил всесоюзный личнокомандный турнир по боксу на приз Героя Советского Союза Красильникова.

Около 90 сильнейших боксеров страны участвовали в нем.

В составе сборной областного совета ДСО «Труд» на турнире выступало двое ленинск-кузнецкан. Это В. Усанов, учащийся горного техникума, и К. Борисов, будущий тренер ДЮСШ по боксу.

Спортсменам сопутствовала удача: они стали вторыми — Вячеслав среди тяжеловесов, а Константин — среди боксеров средней весовой категории.

Особенно отличился Константин. Он провел на турнире четыре поединка. Из них в трех вышел победителем, и лишь в одном вынужден был уступить победу спортсмену из Томска.

● ФУТБОЛ. Закончился 4-й тур розыгрыша городского первенства по футболу. С начала соревнований без поражения идут команды шахт «Комсомолец» и «Кузнецкая».

На прошлой неделе со счетом 0:1 футболисты

шахты «Комсомолец» одержали победу над «Мотором». Головной автобазы производственного объединения «Ленинскоголь». Напомним, что с таким же счетом горняки выиграли матч в третьем туре у футболистов первой команды КСК.

С крупным счетом 10:0 закончилась встреча спортсменов шахты «Кузнецкая» с футболистами Полысаевского завода крупнопанельного домостроения.

Три мяча забили в ворота соперников, футболисты УМДиРГШО, полысаевцы.

Со счетом 3:2 закончился матч первой и второй команд КСК.

Пропустив в свои ворота два мяча и забив соперникам с шахты имени Кирова семь, завершили четвертый тур розыгрыша горняки Егоровского ШПУ.



В Кемерове прошла встреча футболистов шахты «Кузнецкая» и завода «Строммаш». Со счетом 1:2 она закончилась победой кемеровчан.

Но результат матча был опровергнут ленинск-кузнецканами, так как в составе команды «Строммаш» играл спортсмен, который ранее был лишен права участия в дальнейших играх областного турнира за грубость на поле.

И. КУХАРЕВ,
председатель горсовета
ДСО «Труд».

● ШАШКИ. На шахте «Комсомолец» прошел розыгрыш лично-командного первенства по русским шашкам. В нем участвовали физкультурники 9 участков и цехов шахты. Призерами стали Виктор Куз, горнорабочий маркшейдерского бюро, Анатолий Анкин, заместитель начальника участка ВТБ, Анатолий Копылов, горнорабочий участка № 2. Им вручены дипломы, вымпелы и подарки.

А. МАКАРОВ,
инструктор по физкультуре и спорту.

● ФУТБОЛ. Закончился 4-й тур розыгрыша городского первенства по футболу. С начала соревнований без поражения идут команды шахт «Комсомолец» и «Кузнецкая».

На прошлой неделе со счетом 0:1

футболисты



Шелковый «урожай»

ТАШКЕНТ. Рекордный урожай коконов — главный итог «шелковой стадии», завершившейся в колхозах и совхозах Узбекистана. Шелкопряд не только рос быстрее обычного, но и дал коконы с более длинной нитью. Повысить урожай помогли биостимуляторы и элек-

(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

В КИНО

Кинотеатр «Победа»

ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИБАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21), ДИПЛОМАТЫ ПОНЭВОЛЕ (14).

Кинотеатр «Сибирь»
ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (12, 17,

20). ДЮЙМОВОЧКА (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»
ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (16, 18, 20), ОДИННАДЦАТЬ НАДЕЖД (14).

Кинотеатр «Родина»
КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). БАБА-ЯГА ПРОТИВ (9.30, 14). Автоответчик 5-14-72.

Центральный ДК
ОТЕЦ И СЫН (17, 19.30).

Автоответчик 2-12-44.
ДК имени Ленина

КАПКАН (18, 20).
ДК шахты «Польсаевская»
ОСОБО ОПАСНЫЕ (18, 20).

Клуб «Строитель»
ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (16, 18, 20).
ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ (18).

Клуб ВГСЧ
ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ (18, 20).

Куда пойти учиться?

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ КАМВОЛЬНО-СУКОННЫЙ КОМБИНАТ продолжает набор учащихся для поступления в Черногорский текстильный техникум г. Черногорск, Красноярского края.

На заочное отделение на базе 10 классов по специальностям: техники-технологи шерстопрядильного производства, техники-электрики по электрооборудованию промышленных предприятий и установок, механизмы по ремонту технологического оборудования, технологии шерстоткацкого производства.

Для поступления в техникум необходимы следующие документы: документ об образовании (в подлиннике), медицинская справка (форма № 286), выписка из трудовой книжки, 4 фотокарточки размером 3x4 см, копия свидетельства о регистрации брака (для женщин).

На дневное отделение по направлению КСК на базе 8 и 10 классов по специальностям: техники-технологи шерстопрядильного производства (на базе 8 и 10 классов), техники-электрики по электрооборудованию промышленных предприятий и установок (на базе 8 классов), технологии шерстоткацкого производства (только на базе 10 классов).

Поступающим на дневное отделение необходимы следующие документы: документ об образовании (подлинник), характеристика из школы, 4 фотокарточки размером 3x4 см, свидетельство о рождении, справка о состоянии здоровья (форма № 286), справка с места жительства, автобиография.

Все принятые в техникум на дневное отделение обеспечиваются общежитием.

Желающим поступить в техникум необходимо сдать документы в учебно-курсовую комбинат КСК до 10 июля 1980 г.

Вступительные экзамены, установочные лекции, экзаменационные сессии проводятся при учебно-курсовом комбинате КСК.

Звонить по телефону 2-46-25 (кроме субботы и воскресенья).

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКОЕ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИЕ приглашает юношей и девушек, окончивших среднюю школу, для направления в Кемеровское, Новосибирское технические училища на учебу по специальностям: печатник высокой печати, наборщик машинного набора, наборщик ручного набора. Срок обучения 2 года. Предоставляется общежитие, выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц.

Рабочие завода имеют возможность периодически поправлять здоровье в заводском профилактории, расположенному на территории предприятия.

В первую и вторую смены рабочие к месту работы и обратно могут проехать в служебных автобусах.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для фабрики ремонта и пошивки одежды производит набор выпускников 10-х классов для обучения в учебно-производственном комбинате г. Белово.

А. Белова по специальности портных по пошиву верхней одежды и легкого плаща.

Работчики им предоставляются вне очереди, на период обучения гарантируется оплата в сумме 100 рублей.

Работчики им предоставляются вне очереди, на период обучения гарантируется оплата в сумме 100 рублей.

За направлениями обращаться: пр. Кирова, 384.

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании № 700305 на имя Эктовой Надежды Ивановны считать недействительным.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Белово (Новый городок) на равноценную в Ленинске-Кузнецком или Соцгороде. Обращаться: пос. Польсаево-1, ул. Панфёрова, 11—8.

Коллектив геологов производственного объединения «Ленинскоголь» выражает глубокое соболезнование И. И. Пееву по поводу преждевременной смерти его отца

ПЕЕВА Ивана Васильевича

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Партийный, шахтный комитеты и администрации шахты «Польсаевская» с прискорбием известят о преждевременной кончине электрослесаря шахты члена КПСС

ПЕЕВА Ивана Васильевича

и выражают глубокое соболезнование старшей медсестре Н. Я. Аксенниковой по поводу трагической смерти ее сына

ГЕНЫ Люции Семеновны

652500, г. Ленинск-Кузнецкий ул. Белинского, 17 Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела парижской жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ № 5960. ОП 20355.

Наш адрес и телефоны:

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение управления издательства, полиграфии в книжной торговли Кемеровского облисполкома.